

运河区光明小学小记者站专版

每一份感动都是财富

本报小记者(光明小学4年级4班) 张佳艺

观看完《感动中国2020年度人物颁奖盛典》，我了解到，原来在这不平凡的2020年，发生了那么多让人感动的事情。一些人在危难中逆行，在逆境中坚守，是我们中国人的骄傲。他们的事迹让我感动。

张定宇是武汉市金银潭医院院长，被授予“人民英雄”国家荣誉称号。武汉市金银潭医院是最早接诊新冠患者的定点医院，是抗击疫情的最前线。身为院长的张定宇日夜坚守，带领医院全体医护人员，为抗击疫情做出了重要贡献。

陈陆生前任安徽省庐江县消防救援大队政治教导员。

2020年夏天，安徽省庐江县遭受洪灾，陈陆带领庐江县消防救援大队连续奋战，成功转移2000多名群众。在营救过程中，他所乘坐的橡皮艇被卷入激流漩涡侧翻，年仅36岁的陈陆牺牲。

这些英雄，其实都是平凡的人，但他们有着不平凡的气。他们每个人都用不同的方式感动着中国，有的是用爱心，有的是用自强不息的精神，有的是对工作、对国家和民族的责任感。

这每一份感动，都是我们中华民族的财富，都值得我们永远铭记。

校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校，始终秉承“学军砺品，习文求真”的办学理念和“铸造国防魂，踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源，从道德养成入手，以国防教育为切入点，以军体训练为突破口，历练品行、养育德性，构建卓越课堂，成就卓越人生。

——运河区光明小学校长
于会利

在感动中汲取力量

本报小记者(光明小学6年级2班) 白育玮

《感动中国2020年度人物颁奖盛典》可谓是一部中国人的年度精神史诗，源自我们的现实生活。

这十位人物就是我们身边的你我他，他们职业不同，年龄不同，但精神却同样值得我们敬佩：爱岗敬业、善良勇敢、坚定不移、奋斗不息……他们中的每一个，都尽己所能，充分地发光发热，温暖人间。

年仅36岁的消防员陈陆在抗洪抢险中牺牲，他和他的家人让人心疼。陈陆一年300多天住在大队，一个月只能跟家人团聚一两次。他的办公桌上有一辆崭新的消防车模型，却永远没有机会亲手送给儿子了。

陈陆的妻子来到现场，当主持人问她用了多久才接受陈陆已经离开的事实，她说：“到现在都接受不了。”她作为孩子的妈妈，作为家中老人的女儿和儿媳，要承担多少责任啊？

对于岗位来说，陈陆可以被替代，对于家人来说，他就是唯一。可如果所有人都不愿意去做那个可以被替代的角色，去扛起那些不知什么时候会砸下来的意外，那大家的生命安全又要靠谁来守护呢？

看完英雄的故事，我的心情久久不能平静。我坐下来，写下自己的感受，希望少年的我会在感动中汲取力量，努力成长。

致敬最可爱的人

本报小记者(光明小学5年级1班) 刘德轩

又是一年一度感动中国人物颁奖的日子，我怀着敬畏的心情按时坐在电视机前观看。

“烂漫的山花中，我们发现你。自然击你以风雪，你报之以歌唱。命运置你于危崖，你馈人间以芬芳。不惧碾作尘，无意苦争春，以怒放的生命，向世界表达倔强，你是崖畔的桂，雪中的梅。”这是张桂梅奶奶的颁奖词，它饱含诗意地表达了张奶奶无私的奉献精神。

为了一个目标砥砺前行十多年，让1000多名女生走出大山上大学。佳绩频出之时，张奶奶的身体却每况愈下……

看到这里，我的眼前已经模糊……想到自己平时少玩一会儿就生气，我感到十分懊悔。比起那些大山里的孩子，我现在的学习环境是多么优越，我还有什么理由不好好学习？

我擦去眼泪，写下了这样的感言：从现在起，我要加倍努力学习，将来实现自己的理想——像张奶奶那样做一名人民教师，造福更多需要帮助的人。

我要致敬所有以生命赴使命、用挚爱护苍生、舍小我顾大局的英雄人物！

星星点灯



致敬英雄

在刚刚过去的2020年里，有这么一群人，在逆境中向前冲。

“最先出发，最快抵达，为危难的乡亲奉上最好的年华。”看到这，我已经感动得泪流满面了——这就是在抗洪中为解救群众不幸牺牲的英雄陈陆。

每当危难时刻，总会有英雄挺身而出。武汉市金银潭医院院长张定宇，身患绝症，却仍然坚守在抗疫的第一线；为了让更多的孩子走出大山上大学，张桂梅校长不顾病痛，一直无私地奉献着……

哪有什么岁月静好，只是有人替你负重前行。正是因为有了这些英雄，我们才会渡过一个又一个难关；正是因为有了这些英雄，我们才能拥有平静的生活。

向英雄致敬！
本报小记者(光明小学4年级2班) 范馨月

每个人都了不起

我怀着敬畏的心情观看了《感动中国2020年度人物颁奖盛典》，十分感动。

在这不寻常的2020年，感动我的不只是这些颁奖盛典上的人物，还有那些在生死线上奔跑的白衣天使、那些神速建造火神山医院的建设者、那些普通的社区志愿者……

平凡铸就伟大，英雄来自人民，每个人都了不起。亲爱的英雄们，我要以你们为榜样，努力成长，做新时代的好少年，将来为祖国贡献力量。

本报小记者(光明小学3年级1班) 吕梓伊

他们是时代的楷模

本报小记者(光明小学6年级1班) 王雅鑫

在极不平凡的2020年，涌现出了一批批不平凡的英雄人物。他们或在危难中逆行，或在逆境中坚守，在各自的岗位上尽己所能，用平凡铸就伟大，用担当和勇气感动着中国，感动着你我。

在《感动中国2020年度人物颁奖盛典》上，当主持人念起他们的名字时，一幅幅感人至深的画面涌现在我的脑海。

在“步履蹒跚与时间赛跑，只想为患者多赢一秒”的张定

宇身上，我明白了什么是担当；在“命运置你于危崖，你馈人间以芬芳”的张桂梅身上，我明白了什么是责任……他们都是时代的楷模。

一个时代有一个时代的使命，作为新时代的后备军，我们要在榜样身上汲取力量。让我们追随着英雄榜样的足迹，让“不忘初心，牢记使命”成为我们心中永远不变的坐标，胸怀大志，将来为祖国贡献一份力量。



英雄激励我前行

本报小记者(光明小学4年级4班) 王召元

前不久，我在电视上观看了《感动中国2020年度人物颁奖盛典》，被深深地感动了。

2020年是不平凡的一年。在可怕的疫情中，仍有英雄挺身而出，比如武汉市金银潭医院的院长张定宇。他身患绝症，妻子感染了新冠肺炎，但他仍奋战在一线。

他说过一句话，深深地感动了我：“我必须跑得更快，才能跑赢时间，才能从病毒手里抢回更多病人。”他在与时间赛跑，与病魔作斗争。

还记得去年夏天那场洪水吗？陈陆是一名消防员，他和队友们执行抗洪抢险任务，

一忙就是好几天。在营救过程中，决口突然扩大，他所乘坐的橡皮艇被卷入激流漩涡侧翻，陈陆就这样离开了他的家人和他深爱的工作岗位！

这是一个小村庄，四面环山，想要走出去很困难。毛相林和村民们决定，用最原始的方式在悬崖峭壁上凿石修道。面对各种困难，毛相林没有退缩。历时7年，他们终于铺就了一条“绝壁天路”。

他们敢于担当，舍小家顾大家，不愧为时代的楷模、人民的英雄。他们永远是我的榜样！



学习榜样精神

本报小记者(光明小学3年级1班) 李羽茜

前不久，“感动中国2020年度人物”正式揭晓了，他们是：张定宇，陈陆，张桂梅，万佐成、熊庚香夫妇，王海，汪勇，谢军，叶嘉莹，毛相林，国测一大队。

他们的故事感动了无数观众，其中当然也包括我。他们有的青春正好，有的年近古稀，有的是医护人员，有的是人民教师……正是这些看似平凡的人，却做出了不平凡的事迹。有人说2020年多灾多难，

但因为有了这些无私奉献、勇于拼搏的英雄人物，让我们“逢凶化吉”，让2020年焕发了活力和希望。

观看完《感动中国2020年度人物颁奖盛典》，我不禁感慨，“平凡铸就伟大，英雄来自人民，每个人都了不起”。

新的一年到来了，我要向英雄们学习，以他们为榜样，遇到困难不退缩，磨炼意志，锻炼身体，好好学习，快快成长。